

# 国务院：发行住宅金融专项债券 重点用于支持棚户区改造及城市基础设施建设

新华社北京4月2日电 国务院总理李克强4月2日主持召开国务院常务会议，研究扩大小微企业所得税优惠政策实施范围，部署进一步发挥开发性金融对棚户区改造的支持作用，确定深化铁路投融资体制改革、加快铁路建设的政策措施，讨论通过《中华人民共和国航道法(草案)》。

会议指出，当前国内外经济形势依然错综复杂，要坚持稳中求进、改革创新，按照今年《政府工作报告》确定的任务，进一步创新宏观调控的方式方法，持续推出激发企业活力、有效扩大内需、促进就业创业等既利当前、更惠长远的政策举措，创新财税金融等支持方式，积极应对各种压力、风险和挑战，在促改革、调结构、惠民生协同并进中稳增长，推动我国经济行稳致远。

会议认为，小微企业是促创业、保就业、

活跃市场的生力军。会议研究了进一步减轻税负、助力小微企业成长的措施，提出将小微企业减半征收企业所得税优惠政策实施范围的上限，由年应纳税所得额6万元进一步较大幅度提高，并将政策截止日期延长至2016年底。

会议强调，加快棚户区改造，让亿万居民早日“出棚进楼”，是改善民生的硬任务，也可以有力拉动投资、促进消费，是以人为核心的新型城镇化的重要内容。今年要更大规模推进棚改，必须抓住资金保障这个“牛鼻子”，把政策支持和市场机制有效结合，尤其要发挥好依托国家信用、服务国家战略、资金运用保本微利的开发性金融的“供血”作用，为棚改提速提供依法合规、操作便捷、成本适当、来源稳定的融资渠道，保证棚改任务的资金需要，并努力降低资金成本。会议确定，由国家开发银行成

立专门机构，实行单独核算，采取市场化方式发行住宅金融专项债券，向邮储等金融机构和其他投资者筹资，鼓励商业银行、社保基金、保险机构等积极参与，重点用于支持棚改及城市基础设施等相关工程建设。

会议认为，加快铁路尤其是中西部铁路建设，不仅可以扩大有效投资、带动相关产业发展，而且有利于推动新型城镇化、改善欠发达地区发展环境、帮助千百万人摆脱贫困。会议指出，今年全国铁路预计投产新线6600公里以上，比去年增加1000多公里，其中国家投资近80%将投向中西部地区。会议确定了深化铁路投融资体制改革、筹措和落实建设资金的政策措施，主要包括：一是设立铁路发展基金，拓宽建设资金来源。吸引社会资本投入，使基金总规模达到每年2000亿-3000亿元。二是创新铁路建设债券发行品种和方式，今年向社

会发行1500亿元，实施铁路债券投资的所得税优惠政策。三是引导银行等金融机构积极支持铁路建设，扩大社会资本投资规模。四是对铁路承担的公益性、政策性运输任务，中央财政在一定期限内给予补贴，逐步建立规范的补贴制度。五是加强统筹协调，保证在建项目顺利实施，抓紧推动已批复项目全面开工，尽快开展后续项目前期工作，确保铁路投资稳定增长和铁路建设加快推进。

会议指出，保护好、利用好有限的航道资源，对于谋划由东向西、由沿海向内地、沿大江大河和陆路交通干线梯度推进的区域发展新棋局，具有重要意义。会议讨论通过《中华人民共和国航道法(草案)》，对航道规划、建设、养护、保护等作出明确规定。会议决定，草案经进一步修改后，提请全国人大常委会审议。

## 中国人体器官捐献网站昨日正式开通 3名高官登记捐献器官意愿

据新华社北京4月2日电 中国红十字会和国家卫生和计划生育委员会2日共同在北京举办全国人体器官捐献缅怀纪念暨宣传普及活动。记者从活动中了解到，自2010年中国人体器官捐献试点开展至2014年3月31日，全国已累计完成捐献1611例，累计捐献器官4382个，这表明4382余名器官衰竭患者得到有效救治。中国人体器官捐献管理中心网站也于今日正式开通。

中国红十字会常务副会长赵白鸽表示，尽管器官捐献工作成绩显著，但“仅是万里长征迈出的第一步”。她介绍，根据统计，我国每年约有30万患者需要器官移植，而每年器官移植手术仅有1万例左右，供需比约为1:30，而美国等西方发达国家的这一比

例为1:3，我国面临严重的器官短缺。

为解决器官短缺问题，2007年5月，国务院颁布《人体器官移植条例》。2010年，原卫生部联合中国红十字会启动了人体器官捐献试点工作，科学公正、符合伦理的器官捐献与移植体系在我国逐步建立。

赵白鸽说，目前，国家器官捐献与移植相关的政策法规逐步完善，财政资金支持力度不断加大，已成立的中国人体器官捐献管理中心专门负责器官捐献工作，器官捐献工作逐步进入法制化、规范化的轨道。

她介绍，中国人体器官捐献管理中心网站(www.china-organodonation.org.cn)今日正式开通。公众可通过中国人体器官捐献管理中心网站进行器官捐献志愿登记。

本报讯 人民网消息，4月2日上午，由中国红十字会和国家卫计委主办的全国人体器官捐献缅怀纪念暨宣传普及活动在北京市协和医院学术会堂举行。全国人大常委会副委员长陈竺，十一届全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长华建敏，十一届全国政协副主席、中国红十字会名誉副会长李金华等人出席活动。

在活动现场，陈竺、华建敏、李金华等高级领导干部，积极响应党和国家号召，登记捐献器官意愿，以实际行动表达对器官捐献事业的支持。2013年12月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于党员干部带头推动殡葬改革的意见》，鼓励党员、干部去世后捐献器官或遗体。

## 北京市公布 居民水价调整听证方案

据新华社北京4月2日电 北京市发展改革委2日下午公布居民水价调整听证方案，在现行每吨4元的基础上，提出拟上调0.95元或1元两个方案。两个方案均是阶梯水价，体现了“促进公平负担”的原则，促进节约、合理用水。

北京市是水资源极其紧张的特大城市，每年水资源量为21亿立方米，人均水资源量仅为100立方米，为全国人均水资源量的1/20。随着人口增加，居民用水比例不断增长，现行的水价远没有体现水资源的紧缺状况。

调价方案强化“多用多负担”。方案一为：第一阶梯，户年用水量不超过145立方米，每立方米水价为4.95元；第二阶梯，户年用水量在146-260立方米，每立方米水价为7元；第三阶梯，户年用水量为260立方米以上，每立方米水价为9元。

方案二为：第一阶梯，户年用水量不超过180立方米，每立方米水价为5元；第二阶梯，户年用水量在181-260立方米，每立方米水价为7元；第三阶梯户年用水量为260立方米以上，每立方米水价为9元。

北京市现行居民水价为2009年制定，价格为每立方米4元。包括三部分：自来水水费、水资源费和污水处理费，其中自来水水费每立方米1.7元；水资源费每立方米1.26元，污水处理费每立方米1.04元，这部分费用属于行政事业性收费，由供水企业代收后上交财政，统筹用于全市排水设施建设维护和经营补偿。

## 我国将制定 家庭养犬分类国家标准

据新华社北京4月2日电 全国伴侣动物(宠物)标准化技术委员会2日在京成立，委员们讨论并通过了家庭养犬分类、公共场所宠物类标示、标识等11项标准草案，将于年内向全国标准化管理委员会申请立项。

按照家庭养犬分类草案，犬类将通过攻击性、体型、运动量、秉性、抗病性、训练难易度等指标的测试和分析，被分为烈性犬、工作犬、运动犬、狩猎犬、牧羊犬、家庭犬、玩具犬等犬种，以明确其是否适用于家庭饲养。

全国伴侣动物(宠物)标准化技术委员会秘书长韦海涛说，由于缺少统一的国家标准，在北京、上海等地的养犬管理规定中，多以犬类身高作为判定犬种是否适宜家庭饲养的标准。

该标准制定后，将统一全国范围内公共场所宠物安全、禁止、警告、提示等标志，有利于养犬人群和普通人群之间建立更为和谐的关系。“新标准更具有科学性，也更符合家庭饲养犬类宠物的实际需求。”韦海涛说。

## 北京首家新农合 血液净化中心成立

4月2日，患者在双桥医院血液净化中心接受血液透析治疗。当日，北京市朝阳区新型农村合作医疗血液净化中心在双桥医院揭牌成立，这是北京市卫生系统新农合血透新模式下的首家医疗单位。

据介绍，今后朝阳区参加新农合的尿毒症患者，每次透析费用个人仅需负担46元。按每月12次透析计算，每位患者年自付费用较此前减少11631元。

新华社照片



## 全国“扫黄打非”办和中国记协公布14起网络新闻敲诈和假新闻典型案例 非法网站“中国廉政网”冒充记者诈骗上访民众

新华社北京4月2日电 打击新闻敲诈和假新闻专项行动正在全国范围开展，2日，全国“扫黄打非”办公室和中国记协向社会公布了14起网络新闻敲诈和编造传播假新闻的典型案例。

本次公布的网络新闻敲诈和编造传播假新闻案件有：山西省忻州市寇某某假冒“西部廉政监督网”记者实施敲诈勒索；今年1月高某等5人开设“中国廉政网”“中国县域网”两个非法网站，冒充记者诈骗上访民众；去年8月江苏徐州仲某等4人私设“今日焦点网”，在全国各地进行敲诈勒索；去年11月，多家媒体新闻客户端以及官方微博发布“2014年放假安排时间表”的假新闻；去年3月《法制晚报》在其网站刊发《季宅“失窃”案 被告人“无罪”》的假新闻等。

中宣部等9部门表示，要在全国范围内继续打击网络新闻敲诈和假新闻案件，接受采访的单位和个人如果发现问题，可以在第一时间进行举报。新闻出版广电总局专项行动举报电话：010-65212870，010-65212787；国家互联网信息办公室的举报电话：12377；全国“扫黄打非”办公室的举报电话：12390；中国记协的举报电话：010-58262800。